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Вступ. Лікування ран залишається однією з найважливіших проблем су-

часної медицини. Механічні та термічні ураження шкіри є одними з найпоши-

реніших видів побутових та виробничих травм. Хворі, що мають гнійні рани 

різного походження, складають значну частину пацієнтів стаціонарів хірургіч-

ного профілю [4, 5, 7, 8, 9, 11, 14]. При лікуванні ран поряд з їх хірургічною об-

робкою і медикаментозною терапією, що виявляє системну дію, важливу роль 

відводять місцевому медикаментозному лікуванню. На теперішній час біль-

шість препаратів для місцевого лікування ран у 2-й та 3-й фазах ранового про-

цесу не відповідають сучасним вимогам та не забезпечують в повній мірі пот-

реб практичної медицини. Тобто, виникає необхідність пошуку нових лікарсь-

ких засобів, які поєднували б високу ефективність, безпечність та доступність 

для широких верств населення. У зв’язку з цим перспективним напрямком у 

сучасній медицині і фармакології є розробка та вивчення лікарських засобів ро-

слинного походження, що є безпечними та можуть виявляти багатоспрямовану 

дію на рановий процес [1, 6, 13]. Олія насіння винограду є діючою речовиною 

рослинного походження, що має бути перспективною у складі препаратів для 

місцевого лікування ран у 2-й та 3-й фазах ранового процесу. Це обумовлено 

високим вмістом в її складі різних груп біологічно активних речовин, наявність 

яких дозволяє припустити широкий спектр біологічної активності, зокрема, ре-

паративних та антиоксидантних властивостей. 

Мета дослідження. Метою досліджень було експериментальне обґрунту-

вання ефективності використання олії насіння винограду в якості ранозагоюваль-

ного засобу для місцевого застосування. Задачею стало вивчення ранозагоювальні 

(репаративні) властивості олії насіння винограду на моделі видавлених трафарет-

них ран у щурів з урахуванням характеру травми. 

Методи дослідження. Вивчення репаративних властивостей олії насіння 

винограду проводили на моделі видавлених трафаретних ран у щурів [10, 12]. В 

якості препарату порівняння була обрана обліпихова олія (виробник – Комуна-

льне підприємство «Фармацевтична фабрика», м. Київ), що має подібне похо-

дження та показання до застосування аналогічні до тих, які пропонуються для 

олії насіння винограду. 

Тваринам, під барбаміловим наркозом на попередньо депільовану і обро-

блену 5 % спиртовим розчином йоду ділянку шкіри на спині білатерально від 

хребта, наносили рану за допомогою металевого скарифікатора-пробійника ді-

аметром 0,8 см. Піддослідні тварини були розділені на чотири групи: інтактний 

контроль (ІК); контрольна патологія (КП); тварини, ліковані олією насіння ви-

нограду, та тварини, яких лікували препаратом порівняння обліпиховою олією. 

Олію насіння винограду та препарат порівняння починали наносити на поверх-

ню рани через добу після нанесення ран. Досліджувану олію та препарат порів-
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няння застосовували у дозі 0,01 мл/см2. Висновок про вплив олії насіння вино-

граду та препарату порівняння на перебіг ранового процесу робили, у першу 

чергу, за темпами зменшення площі ран. Площу ран вимірювали через кожні 

чотири дні з моменту відтворення патології, за допомогою прозорого трафаре-

ту. Коефіцієнт швидкості загоєння рани розраховували за відповідною форму-

лою. Крім того, визначали також кількість тварин (%) із ранами, що зарубцюва-

лися. Висновок про виразність запальної реакції робили за змінами показників 

периферійної крові: час згортання крові, вміст гемоглобіну, кількість еритроци-

тів та лейкоцитів, лейкоцитарна формула [2, 3]. Показники периферійної крові 

визначали на початку експерименту (вихідні дані), на 5-ту та 13-ту добу. 

Основні результати. Характер змін гематологічних показників, що відбу-

валися у тварин групи КП, відображає розвиток запального процесу. При ви-

значенні гематологічних показників спостерігалося достовірне, порівняно з ІК, 

підвищення загальної кількості лейкоцитів, а також зниження рівня гемоглобі-

ну, кількості еритроцитів та скорочення часу згортання крові на 5-ту та 13-ту 

добу. Були також зафіксовані зміни з боку лейкоцитарної формули, що виявля-

лися нейтропенією на 5-ту добу та підвищенням кількості моноцитів на 5-ту й 13-

ту добу експерименту.  

Загоєння ран у тварин групи КП відбувалося повільніше, ніж у тварин до-

слідних груп, яких лікували досліджуваною олією та препаратом порівняння. 

При використанні олії насіння винограду на п'яту добу експерименту спостері-

галося помітне (на 28,6 %) зменшення площі ран. На 9-у добу експерименту ко-

ефіцієнт швидкості загоєння ран у дослідних групах суттєво зростав. Середня 

площа ран у тварин, яких лікували олією насіння винограду та обліпиховою 

олією була статистично достовірно меншою за величини даного показника у 

тварин групи КП; при цьому коефіцієнт швидкості загоєння ран становив 3,31 

та 2,79 відповідно, проти 1,45 у тварин з групи КП (відповідно у 2,28 та 1,92 

рази вище). На 13-ту добу коефіцієнт швидкості загоєння ран у тварин, лікова-

них олією винограду та олією обліпихи, були відповідно у 2,97 та 2,52 рази ви-

щими ніж у тварин групи КП. Повне загоєння ран у тварин, лікованих олією 

насіння винограду та обліпиховою олією спостерігалося між 13-ю та 17-ю до-

бою, в той час, як  у тварин групи КП повне загоєння ран відбувалося між 17-ю 

та 19-ю добою. 

Зміни гематологічних показників свідчать про зменшення виразності за-

пального процесу при застосуванні олії насіння винограду та обліпихової олії: 

наприкінці експерименту спостерігалося достовірне зменшення загальної кіль-

кості лейкоцитів та підвищення рівня гемоглобіну, проте достовірних змін по-

казників лейкоцитарної формули зафіксовано не було. 

Висновки. На моделі трафаретних ран у щурів олія насіння винограду 

при місцевому застосуванні виявляє виразну ранозагоювальну дію, що прояв-

ляється у прискоренні процесу загоєння ран у порівнянні з контрольною пато-

логією та зменшенні виразності цитодеструктивних процесів. Таким чином, 

олія насіння винограду є діючою речовиною рослинного походження, що може 

бути перспективною у складі препаратів для місцевого лікування ран у 2-й та 3-

й фазах ранового процесу. 
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